

趣味宣传文明养犬 辛勤扮靓城市夜景

佛山城管于细节处打造城市之美

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员陈浩源报道：带狗狗出门玩耍，要准备什么装备？”“狗狗在外面排泄，我们要怎么做？……自8月12日起，佛山市禅城区城市管理综合执法局联合佛山市犬类服务协会在岭南天地举办了连续三晚的趣味普法活动，将文明养犬普法融入城市“夜间经济”，让普法宣传更有“烟火气”。

据介绍，该活动包含文明养犬普法夜市、文明养犬普法小课堂等多个环节，现场还设有流浪动物领养、犬只义诊、爱心义卖等15个摊位，包含趣味普法游戏，吸引了1000多位犬主带着狗狗参加活动。期间，共为16只犬只提供备案登记和犬只免疫14头份，发放文明养犬宣传折页800余份。

活动现场，城管执法人员及志愿者站在摊位前，解答市民对于养犬的疑惑，以通俗易懂的语言为市民讲解《佛山市养犬管理条例》（以下简称《条例》）主要内容，普及与养犬居民息息相关的法律法规，呼吁市民文明养犬，做到打疫苗、牵犬绳、佩犬牌、清粪便、戴嘴套、莫扰民。并为市民提供犬只备案登记、犬只注射疫苗等一站式犬只备案登记服务。



活动现场

据了解，自《条例》实施以来，禅城区积极探索推进文明养犬普法工作，通过文明养犬进课堂、进社区、文明养犬议事厅、普法夜市等创新性活动，形成了全方位、广渠道、多形式的法治宣传教育格局，推动市民群众从“被动普法”到“主动学法”，打通基层文明养犬普法宣传最后一公里。

禅城城管有关负责人表示，此次活动通过趣味普法游戏、《条例》咨询问答等内容，创造性地将新时代理论宣讲工作和普法工作相融合，并采用游戏等趣味普法方式，充分调动了城管执法人员、志愿者、市民等多元主体的参与热情，提升了普法实效，切实推动普法工作走深走实、落实落细。

又讯近日，在佛山市垂虹路上，路灯工人正拿着喷枪清洗路灯灯杆，淋湿路灯后，便用抹布擦去路灯上的灰尘、蛛网，直到干净美观为止。

长时间积落的灰尘、汽车排放的尾气及污垢会导致道路两侧的路灯灯具表面严重积尘，光亮度下降。这不仅影响城市美观，还威胁着出行安全。对此，禅城区城市管理综合执法局将路灯清洗作为每年的常态化工作，秉承着“精细、精准、精致”的理念，全面开展路灯、亮化景观设施清洁维护保养，重点对全区主次干道、公园的灯杆、变电箱等相关设施进行全面的“大排查、大维护、大清洗”，针对性解决灯罩积尘、杆件污渍等问题。

据统计，禅城城管今年计划对全区15684盏路灯进行清洗，截至8月15日，共清洗了季华路、同济东路、岭南天地片区、中山公园等道路及公园的10043盏路灯，有效清洗了路灯的灰尘及污垢，提高了路灯的光亮度和照明效率。

“我们将持续深化路灯清洁行动，形成长效管护机制，让遍布街头的一盏盏路灯透射出城市细节之美，为市民群众提供安全明亮的出行环境。”禅城区城市综合服务中心相关负责人表示。

（誉建业 孔燕翔 谢瑞萍）

鱼珠街夜间市容环境秩序整治见成效

广东建设报讯 记者唐培峰报道：8月9日以来，广州市黄埔区鱼珠街道启动“城管+公安（派出所、交警）+司法”联动机制，开展夜间市容环境秩序专项整治，治理五类车占道、商家超门槛经营、露天烧烤、违章设置广告招牌、占道乱堆放等违法行为，暂扣五类车和燃气瓶，整治效果明显。

旧改深入 城市管理有更高要求

据了解，随着周边旧改拆迁工作不断深入，鱼珠街道茅岗改制社区东片成为来穗人员租住热土。尤其是夜幕降临之时，下班高峰期车辆流量增大对珠江北路道路造成压力，同时夜间烧烤、超门槛经济、利用五类车的流动商贩也盯上了商机，多



整治现场

重原因叠加，对珠江北路的交通和城市管理提出更高的要求。

为消除交通、防疫等安全隐患，区预防道路交通事故联席会议办公室联合区住建局、城管局、鱼珠派出所、鱼珠街道办事处现场办公，对珠江北路机动车道设置栏栅、设置停车场、专班守点和疏导交通

的办法，缓解交通压力。

集中整治 多部门联合开展夜间执法

与此同时，鱼珠街道专门成立了环境综合管理中队，启动“城管+公安（派出所、交警）+司法”联动机制开展实施联合执法行动。督导实体商户签订《广州市市容环境卫生责任告知书》，夯实门前三包责任的同时，集中整治夜间市容环境。针对珠江北路、护林路与大沙街相毗邻的情况，整治行动适时邀请大沙街执法办参加协同。

“老板，你们店都签定了《广州市市容环境卫生责任告知书》，那就是承诺，不得超门槛经营，门前责任三包应该履行。”在

3天的集中行动中，驻街派出所街道综治办、城管办、双反办、环卫办、执法办既通力合作，又分工负责，通过法理情宣传，治理五类车占道、商家超门槛经营、露天烧烤、违章设置广告招牌、占道乱堆放等违法行为75宗，暂扣五类车12台交由派出所处理、暂扣燃气瓶8个交由资质的燃气管理单位保管。

“凭发票、驾驶证等合法手续，到派出所领取暂扣的电动三轮车，凭《液化石油气供应协议》到街道执法办拿回燃气瓶。”街道执法办工作人员在整治现场耐心解释。

“东苑桥道路畅通，周边秩序井然，这就是我们需要的生活环境。”11日晚上，刚刚下班返回茅岗的公交司机老周为正在现场守点的城管工作人员点赞。

深圳城管举行关爱环卫“小候鸟”活动

广东建设报讯8月12日，深圳市城市管理综合执法局联合美丽深圳公益基金会在莲花山公园开启第六季关爱环卫工人·关注环卫“小候鸟”活动，为参加活动的22名环卫“小候鸟”们送上每人500元书卡、书包等学习用品及雨伞等慰问物资，勉励孩子们树立远大理想，让孩子们感受到满满的关爱和祝福。

搭起“暖窝”助力“小候鸟”成长

活动发挥深圳特色精神文化符号作用，以参观展馆、阅读分享会、文艺表演等形式展开，孩子们在红色文化中凝聚奋进力量、在“悦”读里汲取知识养分、在舞台上绽放自信光芒……这些都传递着深圳这座“关爱之城”独特的人文温度，助力

“小候鸟”健康成长。

在讲解员带领下，环卫工人及其子女共同瞻仰邓小平铜像，全面回顾和感悟深圳在改革开放时代浪潮中的发展变迁与辉煌成就，在交流中更深刻地体会到当今幸福生活的来之不易，将热爱祖国的感情深植于心。

活动还邀请了深圳广电集团交通广播新闻部主任孙立遐（笔名四虎）与“小候鸟们”举行了一场丰富多彩的阅读分享会。和孩子们一起创作童话故事的过程中，四虎讲述了自己的成长故事，并鼓励他们多读书，享受阅读的乐趣、形成良好的阅读习惯。大家争相举起小手与四虎互动，现场气氛热烈、笑声不断。

“我爱我的国，我爱我的家……”环卫“小候鸟们”为爸爸妈妈准备了一场特别的表演，舞蹈《灯火里的中国》、合唱《国

家》、诗歌朗诵《华夏子孙·龙的传人》等4个精彩节目轮番上阵，传递着一种奋发向上的精神。

温情点亮城市 用心用情解难题

深怀爱民之心，恪守为民之责。环卫工人是美丽的建设者，不管酷暑严寒、刮风下雨，都承担着城市卫生清洁工作。关爱环卫工人是文明城市应有之义，给予环卫工人高度社会尊重与社会关爱也是文明城市必然要求。

近年来，深圳市城市管理综合执法局认真倾听环卫工人的心声、了解他们的需求、关注环卫子女教育成长、重视环卫工人工作环境。与美丽深圳公益基金会开展“关爱环卫工人”系列活动带去实实在在的温暖与保障，为环卫工人群体突发交

通意外伤害、重大疾病、特困家庭、子女上学困难提供援助。

美丽深圳公益基金会执行副理事长、秘书长张晓伟表示，美丽深圳公益基金会成立五年以来，投入公益项目支出累计3700余万元，发放460余万元物资。其中“春雨行动”开展至今，已累计组织2109名环卫“小候鸟”来深与父母游玩团聚并发放助学金每人2000元，共计421.8万元。

据介绍，深圳城管将于8月下旬举办大学生奖学活动，该活动旨在减轻环卫家庭负担，助力环卫子女圆梦大学、逐梦未来。截至目前，已有865名参加高考并被大专及以上院校录取的环卫子女获得奖学金，每人发放奖学金5000元，共计432.5万元。

（据广东人民城管）